

# 海军安庆医院联合上海同济医院举办医疗管理论坛 推动长三角医疗管理同质化

4月24日,同济大学附属同济医院(上海市同济医院)和海军安庆医院联合举办的2021年上海同济医院医疗集团医务管理联盟医疗管理论坛暨联盟工作会议在我市举行。来自上海、江苏、广东、江西等地的上海市同济医院医疗集团成员单位代表以及安庆及周边地区卫生健康行政部门干部、各级医院分管院领导、医务部门负责人200多人参会。

当天上午,一场高规格的医疗管理论坛在海军安庆医院学术报告厅拉开帷幕。市卫健委党组书记、主任潘结标出席并讲话,同济大学附属同济

医院副院长梁爱斌、海军安庆医院院长胡炳德分别致辞。

潘结标表示,市卫健委将大力支持上海市同济医院安庆分院建设,努力将同济经验、同济模式、同济技术,同济管理引入安庆,切实推动公立医院高质量发展,为推深做实长三角一体化发展贡献卫生健康力量。

梁爱斌表示,同济大学附属同济医院将认真贯彻国家长三角一体化发展战略,非常乐意与健康安庆建设和同济医院安庆分院建设贡献力量。

胡炳德说,此次论坛是该院与上海市同济医院双方进一步务实深化

合作的重要举措,相信必将对安庆及周边地区医疗管理水平提升起到积极作用。

多家国内知名医院医疗管理专家先后登台讲学。复旦大学附属中山医院医务处副处长丁昉的《运用DIP,借力国考,推动医院高质量发展》、上海交通大学医学院附属新华医院医务处副处长蒋红丽的《“药”言不烦,理之当然》、上海中医药大学附属曙光医院医务一处处长沈知微的《“绩效革命”推动医院发展》三场高水平讲座,为大家带来国内医疗管理前沿理论。

同济大学附属同济医院医务处处

长王飞《以创伤中心建设为抓手 推进学科群整合与发展》、淮南市第一人民医院医务处处长张红《精细化管理助推医院高质量发展》、海军安庆医院副院长张云峰《基层医院重点学科建设经验分享》三场经验成果交流分享,参会人员受益匪浅。

当天下午上海同济医院医疗集团医务管理联盟工作会议成功召开。20余家联盟医院近50名代表齐聚,就进一步加强上海同济医疗集团各医院间医务管理多层次合作,推动成员单位医疗质量和水平共同提高展开研讨交流,进行工作部署。 胡腾



4月19日,海军安庆医院肿瘤诊疗中心专家团队走进滨江苑社区开展“全国肿瘤防治宣传周”活动,现场为居民提供测量血压、义诊及健康咨询等服务。 戴芳 摄

## 海军安庆医院老峰分院揭牌

4月20日下午,海军安庆医院老峰分院揭牌仪式在市经开区老峰中心卫生院举行。

在揭牌仪式上,经开区社发局局长朱婷婷宣布了海军安庆医院老峰分院人事任命。她说,海军安庆医院老峰分院的挂牌成立,将为老峰分院的发展提供先进的管理经验,必将助力该院快速发展。她希望老峰分院一定要抓住机遇,借助海军安庆医院的规模、设备、技术、人才方面的优势,认真学习引进精湛的医疗技术、优质的医疗服务、先进的管理经验,把分院各项工作提升到更高的层次。

海军安庆医院副院长张云峰在致辞中表示,感谢市经开区对该院的充分信任,2018年与该院签约圆梦新区医院共建协议,2020年又委托该院牵头与老峰卫生院组建紧密型医联体。在经开区管委会、社发局各级领导的大力支持下,该院与经开区深度融合,已然成为经开区卫生资源的重要组成部分。该院将倾全院之力,努力将老峰分院建设好、运营好,不辜负领导的期望重托。当天的挂牌,标志着卫生院全新的起点,也是一次推动卫生院高质量发展的总动员。他希望,双方

共同努力,将分院打造出更多亮点。

海军安庆医院医务处副主任、老峰分院院长徐林生表示,个人坚决服从组织安排,将全力推进医联体建设和老峰卫生院发展。他提出,一是坚决响应国家政策,推进优质医疗资源下沉;二是建特色学科,形成医院发展支柱;三是推行科学管理,激发组织活力。

海军安庆医院老峰分院执行院长吴跃进表示,成为海军安庆医院的老峰分院后,老峰分院的发展将插上高飞的翅膀。老峰分院将以此为契机,抢抓机遇,借梯登高,不断提升自身医疗服务能力和管理水平,推动老峰分院整体办院水平新的跨越,满足区域百姓日益增长的就医需求。

随后,海军安庆医院党委书记胡华、经开区社发局局长朱婷婷共同为“海军安庆医院老峰分院”揭牌。

揭牌仪式结束后,海军安庆医院骨科、肾内科、内分泌科、泌尿外科专家,现场为村民开展义诊、答疑解惑。心血管内科、急诊医学科、神经外科专家对老峰分院的医务人员进行了授课培训。

戴芳

## 新冠肺炎疫苗接种点正式投入使用

4月30日上午,海军安庆医院新冠肺炎疫苗接种点正式投入使用。

该院新冠疫苗接种点位于工字楼(4号楼)一楼,严格按照卫健委的规范要求,设立了预检登记处、候诊区、接种室、留观区、冷链室、异常反应处置室等,区域整洁,流程合理,标识清晰。

接种疫苗的居民在做好个人防护的前提下,首先在入口处测温、扫描健康码,再排队进入内部

等候区,随后按顺序进行登记、接种,接种后在留观区等候观察30分钟方可离开,接种流程遵循单向不反复原则。目前,海军安庆医院主要承担迎江区居民新冠肺炎疫苗全面接种工作,辖区适龄居民都可以到该院免费接种,接种时间为:工作日上午8:30-11:30,下午2:30-5:00。有意愿接种的居民首先到所在社区登记后由社区工作人员有序通知安排接种。 赵毅

## 实时动态监测血糖系统造福糖友

为了更好地服务患者,近日,海军安庆医院内分泌科建立了“实时动态血糖监测系统”。

50岁的张先生初发2型糖尿病,入院时空腹血糖15mmol/L、糖化血红蛋白10.5%,内分泌科医生诊察后予胰岛素泵强化治疗。患者自觉有“盗汗”症状,无明显头晕、心慌、手抖等低血糖症状。治疗过程中使用血糖仪检测睡前、凌晨2点

和空腹血糖,均未发现低血糖。内分泌科医生使用新的血糖监测方法——动态血糖监测系统,发现患者凌晨的确有低血糖发生,调整了胰岛素泵的基础率之后患者再也没出现过“盗汗”现象。患者血糖控制平稳后根据胰岛素泵的用量特点给患者选择了合适的胰岛素进行替换,患者血糖控制良好,随后出院。

甘明珠

## 女子高速路上癫痫发作 铁骑护送入院紧急救治

4月5日,一段安庆交警铁骑护送病人到医院救治的视频在网上迅速蹿红,网友纷纷点赞。原来,在合安高速上,一名女子在车内癫痫发作,家人紧急求助,交警铁骑分工协作用警车开道,经过海军安庆医院医护人员的精心救治,目前病人恢复良好。

当天上午9时35分,安庆交警二大队铁骑接到交警指挥中心指令,有群众求助,合安高速上一辆车上有一名癫痫病人急需送往医院救治。

两名铁骑队员迅速赶到大桥收费站出口处,与求救车辆汇合,由于正值清明小长假,车流量大,

车辆行驶缓慢,铁骑立即拉响警报,一路开道护送。从大桥收费站到海军安庆医院6公里路程,仅仅用时5分钟。该院急诊医学科急救人员迅速接应,当时女子意识不清,牙关紧闭,不停抽搐,已处于半昏迷状态,情况十分危急。急诊医学科科主任包章平、副主任王浩、护士长汪婧全部到位,予以地西泮镇静治疗,经过五六分钟的救治,女子脱离了生命危险,考虑女子癫痫持续发作,将其送入该院神经外科进一步治疗。该女子系双侧硬膜下血肿术后血吸虫肝硬化,基础疾病多,所幸经过两天治疗,恢复良好。 戴芳